



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
Ταχ. Δ/ση : Αχαρνών 2
Ταχ. Κώδικας: 10432, Αθήνα
Τηλέφωνο : 210 212 4331,-4332
Ηλ. Ταχυδρ. : koinovouleftikos@minagric.gr



@ΣΗΔΕ ΙΡΙΔΑ
67569a0a7439e4c68068c1e7
ΑΠ:387419
Υπογραφή: 09/12/24 11:59
Διανομή: 09/12/24 12:31

Αθήνα 9-12-2024
Αρ. πρωτ.:387419

ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοιν/κού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ
ΚΟΙΝ.: Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 1273/13-11-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής **κ. Κυρ. Βελόπουλος**, για τα θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Ως προς τις ενέργειες για την αποτελεσματική καταπολέμηση της Ευλογιάς των Αιγοπροβάτων και την αποτροπή περαιτέρω εξάπλωσης της νόσου, κατόπιν επιβεβαίωσης θετικών εστιών, εφαρμόστηκαν στις μολυσμένες εκτροφές από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες όλα τα μέτρα που προβλέπονται στον Κανονισμό (Ε.Ε.) αριθ. 2020/687 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, καθώς και στην υπ' αριθ. 1747/386028/14.12.2023 ΥΑ με θέμα «*Σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης για την καταπολέμηση των ασθενειών του Παραρτήματος Ι του Π.Δ. 138/1995 Α '88.*» (Β' 7121/18.12.2023) και, πιο συγκεκριμένα, θανάτωση και υγειονομική ταφή των ζώων, καθαρισμός και απολύμανση των εγκαταστάσεων, οριοθέτηση Ζωνών Προστασίας σε κύκλο ακτίνας 3 χιλιομέτρων από κάθε επιβεβαιωμένη εστία, Επιτήρησης σε κύκλο ακτίνας 10 χιλιομέτρων από κάθε επιβεβαιωμένη εστία και Περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης. Στις Ζώνες Προστασίας και Επιτήρησης πραγματοποιούνται επισκέψεις από επίσημους κτηνιάτρους στο σύνολο των εκμεταλλεύσεων, με προτεραιότητα σε αυτές που βρίσκονται στη Ζώνη Προστασίας, κατά τις οποίες διενεργούνται:

- απογραφή του ζωικού κεφαλαίου,
- κλινική εξέταση όλων των προβάτων ή/και αιγοειδών,
- συλλογή δειγμάτων για εργαστηριακή εξέταση εάν απαιτείται,
- επαλήθευση της τήρησης των μέτρων βιοπροφύλαξης στις εκτροφές (περίφραξη, απολυμάνσεις τροχών οχημάτων και υποδημάτων στις εισόδους, εξόδους των εκμεταλλεύσεων, απολυμάνσεις υλικών και εξοπλισμού, τήρηση αρχείου επισκεπτών, χρήση προστατευτικής ένδυσης-υπόδησης),
- επαλήθευση της τήρησης των απαγορεύσεων μετακίνησης αιγοπροβάτων και της ορθής διαχείρισης των ζωικών υποπροϊόντων στην εκμετάλλευση,
- διεξαγωγή λεπτομερούς έρευνας για τον εντοπισμό τυχόν επιδημιολογικά συνδεόμενων εγκαταστάσεων.

Όσον αφορά στον τομέα των ζωοτροφών, σε εφαρμογή του ως άνω Κανονισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, έχουν ληφθεί περιοριστικά μέτρα κατά τη διακίνηση ζωοτροφών εντός και εκτός των ζωνών, με έμφαση στην υποχρεωτική τήρηση μέτρων βιο-ασφάλειας κατά τη μεταφορά τους. Επίσης, με τις αριθ. πρωτ. 1750/388758/18.12.2023 και 3568/276264/16.09.2024 εγκυκλίου της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, δίνονται περαιτέρω οδηγίες ως προς τις προϋποθέσεις μετακινήσεων των αιγοπροβάτων, του νωπού γάλακτος, των ζωικών υποπροϊόντων και ζωοτροφών, εντός και εκτός των απαγορευμένων ζωνών.

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η εφαρμογή του προγράμματος των τεσσάρων (4) διασυνοριακών (εξωτικών) νοσημάτων (TADs) (Οζώδης Δερματίτιδα Βοοειδών, Ευλογιά των Αιγοπροβάτων, Αφθώδης Πυρετός, Πανώλη των Μικρών Μηρυκαστικών) που ξεκίνησε το 2017, αποσκοπεί στην ενεργητική και παθητική επιτήρηση για τα νοσήματα αυτά, αλλά και στη διασφάλιση της έγκαιρης αντιμετώπισης εστιών των παραπάνω νοσημάτων, έχοντας ως στόχο τόσο την εξασφάλιση της υγείας του ζωικού κεφαλαίου της χώρας, όσο και τη διαφύλαξη του εθνικού, ευρωπαϊκού και διεθνούς εμπορίου ζώων και ζωικών προϊόντων.

Το εν λόγω Πρόγραμμα εφαρμόζεται στις Περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και στις Περιφερειακές Ενότητες Λέσβου, Λήμνου, Σάμου, Ρόδου, Χίου και Κω (περιοχές υψηλού κινδύνου λόγω της γειννιάσής τους με χώρες, όπου τα εν λόγω νοσήματα εκδηλώνονται). Στην υπ' αριθ. 1077/150685/29-05-2024 ΥΑ με θέμα: «*Πρόγραμμα επιτήρησης και λήψης μέτρων για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου της Ελλάδας από τα εξωτικά νοσήματα της οζώδους δερματίτιδας των βοοειδών, του αφθώδους πυρετού, της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών και της ευλογιάς των προβάτων και αιγών, για το έτος 2024*» (Β' 3106/4-6-2024), περιγράφονται οι λεπτομέρειες εφαρμογής των προγραμμάτων επιτήρησης και λήψης μέτρων για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου της Ελλάδας από τα εξωτικά νοσήματα, σύμφωνα με το άρθρο 26 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2016/429.

Συγκεκριμένα, στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου εφαρμόζεται παθητική επιτήρηση για την Ευλογιά των Αιγοπροβάτων μέσω του προγράμματος THRACE, υπό την αιγίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (EUFGMD) και της Διεθνούς Οργάνωσης Τροφίμων και Γεωργίας του ΟΗΕ (FAO) και σε συνεργασία με τις βουλγαρικές και τουρκικές κτηνιατρικές αρχές. Η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου θεωρείται περιοχή υψηλού κινδύνου για την είσοδο ζωνοδόσων στην Ελλάδα λόγω της γεωγραφικής της θέσης. Όσον αφορά στην Ευλογιά των αιγοπροβάτων, το πρόγραμμα THRACE περιλαμβάνει κλινική επιτήρηση στα πρόβατα και στις αίγες.

Όσον αφορά στη διασπορά της νόσου, έχει αναγνωρισθεί από την επιστημονική κοινότητα ότι οι μετακινήσεις ζώων (προς σφαγή, προς βοσκές, για πάχυνση, για αναπαραγωγή) αποτελούν τον κυριότερο παράγοντα μετάδοσης και διασποράς της Ευλογιάς των Αιγοπροβάτων μεταξύ των εκτροφών αιγοπροβάτων. Είναι γεγονός ότι, μέσω των οχημάτων μεταφοράς ζώων, ενδέχεται να διασπείρουν μηχανικά τα νοσήματα ακόμα και οι ίδιοι οι κτηνοτρόφοι ή οι οδηγοί των οχημάτων, συντελώντας στη μετάδοση της νόσου. Απαιτείται σωστή εφαρμογή των μέτρων βιοασφάλειας, καθώς και η τήρηση των σχετικών πρωτοκόλλων απολύμανσης για τον περιορισμό αυτών των κινδύνων.

Ως προς το θέμα της παράνομης μετακίνησης ζώων, η επιδημιολογική διερεύνηση βρίσκεται σε εξέλιξη, ωστόσο, μέχρι στιγμής, δεν έχουν προκύψει παράνομες μεταφορές ζώων.

Όσον αφορά στον εμβολιασμό ως μέρος της στρατηγικής αντιμετώπισης της επιζωοτίας της Ευλογιάς των Αιγοπροβάτων, διευκρινίζεται ότι:

- ✓ τα διαθέσιμα για την Ευλογιά των Αιγοπροβάτων εμβόλια δεν είναι ιχνηθετικά και δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί η διαγνωστική δοκιμή DIVA (Differentiating Infected from Vaccinated Animals). Έτσι, όταν πραγματοποιούνται ορολογικές δοκιμές, δεν μπορεί να γίνει διαφοροποίηση εάν τα ζώα διαθέτουν αντισώματα, επειδή έχουν νοσήσει ή λόγω εμβολιασμού.
- ✓ ο εμβολιασμός δεν συνεπάγεται παύση όλων των υπόλοιπων ενεργειών. Παράλληλα με τον εμβολιασμό, θα πρέπει να εφαρμόζεται και το πρόγραμμα εκρίζωσης της ευλογιάς (θανατώσεις, συστηματική επιτήρηση, διαγνωστικοί έλεγχοι, περιορισμοί στην κίνηση των ζώων κ.λπ.).
- ✓ προκειμένου να θεωρηθεί επιτυχής ο εμβολιασμός, θα πρέπει να εμβολιαστεί ένα μεγάλο ποσοστό του ζωικού κεφαλαίου, το οποίο απαιτεί πρόσθετους ανθρώπινους πόρους.
- ✓ ο εμβολιασμός των ζώων θα έχει αρνητικές συνέπειες στη διατήρηση του "ελεύθερου καθεστώτος" της χώρας, με μεγάλο αντίκτυπο στις εξαγωγές. Τα προϊόντα προβάτων (π.χ., ζωντανά ζώα, κρέας, γάλα, μαλλί) θα αντιμετωπίσουν περιορισμούς εξαγωγής, κυρίως από

Τρίτες Χώρες, που δεν επιτρέπουν την εισαγωγή από περιοχές με κρούσματα ευλογιάς, καθώς και από περιοχές που διενεργούν εμβολιασμό και δεν αποδέχονται την αρχή της περιφερειοποίησης.

- ✓ Η απώλεια του ελεύθερου καθεστώτος της χώρας δεν είναι προσωρινή και για την επαναφορά του απαιτείται συχνά διάστημα ετών, καθώς η περιοχή πρέπει να περάσει ένα συγκεκριμένο διάστημα χωρίς νέα κρούσματα της νόσου.

Αναφορικά με τις προσλήψεις κτηνιάτρων σε Υπηρεσίες που ανήκουν οργανικά στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο των Προγραμματισμών Προσλήψεων ετών 2021, 2022, 2023 και 2024, εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο η πλήρωση τριάντα τριών -33- θέσεων μονίμων ΠΕ Κτηνιάτρων, εκ των οποίων:

α) έντεκα -11- θέσεις προκηρύχθηκαν με την αριθ. 3ΓΒ/2023 προκήρυξη του Α.Σ.Ε.Π. (Φ.Ε.Κ. 51/τ.Α.Σ.Ε.Π./13-12-2023) και αναμένεται και η έκδοση των οριστικών πινάκων διοριστέων από το Α.Σ.Ε.Π., ώστε να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για τον διορισμό των υπαλλήλων που σύμφωνα με τους πίνακες διοριστέων θα καλύψουν τις θέσεις.

β) οκτώ -8- θέσεις ΠΕ Κτηνιάτρων προκηρύχθηκαν με την 5Κ/2024 Προκήρυξη του Α.Σ.Ε.Π. (Φ.Ε.Κ. 36/20.08.2024/τ.Α.Σ.Ε.Π.). Από το Α.Σ.Ε.Π. θα διενεργηθεί ο έλεγχος των αιτήσεων και δικαιολογητικών σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην προκήρυξη, ώστε κατόπιν να εκδοθούν οι προσωρινοί πίνακες κατάταξης και διοριστέων.

γ) τέσσερις -4- θέσεις ΠΕ Κτηνιάτρων προκηρύχθηκαν με την 6Κ/2024 Προκήρυξη του Α.Σ.Ε.Π. (Φ.Ε.Κ. 44/8.10.2024/τ.Α.Σ.Ε.Π.). Από το Α.Σ.Ε.Π. θα διενεργηθεί ο έλεγχος των αιτήσεων και δικαιολογητικών σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην προκήρυξη, ώστε κατόπιν να εκδοθούν οι προσωρινοί πίνακες κατάταξης και διοριστέων.

δ) οι υπόλοιπες δέκα -10- εγκεκριμένες προς πλήρωση θέσεις κτηνιάτρων αναμένεται να προκηρυχθούν και αυτές από το Α.Σ.Ε.Π.

Σημειώνεται ότι για την κατάρτιση των προκηρύξεων, αλλά και για την έκδοση των αποτελεσμάτων, την αποκλειστική αρμοδιότητα έχει το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού.

Η κατανομή, κατά οργανική μονάδα, των ανωτέρω εγκεκριμένων τριάντα τριών -33- θέσεων μονίμων κτηνιάτρων, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και τέσσερις που αφορούν σε κτηνιατρικά εργαστήρια, έχει ως ακολούθως:

A/A	Οργανικές Μονάδες (στις οποίες είναι κατανεμημένες οι εγκεκριμένες προς πλήρωση θέσεις)	Αριθμός Εγκεκριμένων ων Θέσεων
1	ΚΕΝΤΡΟ ΖΩΙΚΩΝ ΓΕΝΕΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΖΩΙΚΩΝ ΓΕΝΕΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ)	1
2	ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΑΤΡΩΝ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ)	1
3	ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ, ΚΑΤΑΛΟΙΠΩΝ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΦΟΔΙΩΝ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ, ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ)	2
4	ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΖΩΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ, ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ)	1
5	ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ)	1
6	ΤΜΗΜΑ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ ΠΤΗΝΩΝ, ΖΩΙΚΩΝ ΥΔΡΟΒΙΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΜΕΛΙΣΣΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΖΩΩΝ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ)	1
7	ΤΜΗΜΑ ΛΟΙΜΩΔΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΙΤΙΚΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ)	2
8	ΓΡΑΦΕΙΟ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΖΩΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗΤΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΕΓΧΥΣΗΣ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ)	1

9	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗΤΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΕΓΧΥΣΗΣ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ)	2
10	ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ)	2
11	ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΟΡΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ (ΣΥ.Κ.Ε.) ΟΔΙΚΟΥ ΑΞΟΝΑ ΚΗΠΩΝ – ΠΕΠΛΟΥ ΝΟΜΟΥ ΕΒΡΟΥ (Υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ)	1
12	ΤΜΗΜΑ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ - ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΚΑΙ ΕΝΔΟΕΝΩΣΙΑΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΖΩΝΤΩΝ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΖΩΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ (Υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ)	3
13	ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ (υπάγεται στη ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ)	1
14	ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΡΟΔΟΥ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ)	1
15	ΤΜΗΜΑ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗΣ, ΑΦΘΩΔΗ ΠΥΡΕΤΟΥ, ΙΟΛΟΓΙΚΩΝ, ΡΙΚΕΤΣΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΕΞΩΤΙΚΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ)	2
16	ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ, ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ (υπάγεται στη ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ)	1
17	ΤΜΗΜΑ ΖΩΙΚΩΝ ΥΠΟΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ)	1
18	ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΤΟΜΙΚΗΣ, ΙΣΤΟΛΟΓΙΑΣ, ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΟΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ ΜΑΣΤΟΥ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ)	1
19	ΤΜΗΜΑ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ)	1
20	ΤΜΗΜΑ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ ΥΔΡΟΒΙΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ)	1
21	ΤΜΗΜΑ ΙΟΛΟΓΙΚΩΝ, ΡΙΚΕΤΣΙΑΚΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΗΣ ΣΠΟΓΓΩΔΟΥΣ ΕΓΚΕΦΑΛΟΠΑΘΕΙΑΣ (Μ.Σ.Ε.) (Υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ)	1
22	ΤΜΗΜΑ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, ΒΙΟΧΗΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ, ΚΑΤΑΛΟΙΠΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΒΙΟΤΟΞΙΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟΞΙΝΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΥΔΑΤΩΝ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ)	1
23	ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΟΡΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ (ΣΥ.Κ.Ε.) ΛΙΜΕΝΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ)	1
24	ΤΜΗΜΑ ΖΩΟΑΝΘΡΩΠΟΝΟΣΩΝ (Υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ)	1
25	ΤΜΗΜΑ ΣΦΑΓΕΙΩΝ (Υπάγεται στη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ)	1
26	ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ (υπάγεται στην ΑΥΤΟΤΕΛΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ)	1
ΣΥΝΟΛΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΘΕΣΕΩΝ		33

Επιπροσθέτως των προαναφερθέντων, επισημαίνονται τα κάτωθι:

α) Ενίσχυση με κτηνιατρικό προσωπικό εκτιμάται ότι θα υπάρξει και από διορισμούς υποψηφίων που διατίθενται από το Α.Σ.Ε.Π. σε αναπλήρωση/αντικατάσταση όσων δεν αποδέχθηκαν τον διορισμό τους στο πλαίσιο της 3Κ/2020 προκήρυξης του Α.Σ.Ε.Π. (ΦΕΚ16/τ.ΑΣΕΠ/16-06-2020), καθόσον απομένουν να καλυφθούν ακόμη έντεκα -11- θέσεις, προκειμένου να ολοκληρωθεί η πλήρωση των σαράντα τεσσάρων -44- θέσεων ΠΕ Κτηνιάτρων που είχαν προκηρυχθεί.

β) Αναμένεται να διαβιβαστεί στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων από το Υπουργείο Εσωτερικών η πράξη έγκρισης σχετικά με τις θέσεις που ζητήθηκαν από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στο πλαίσιο του Προγραμματισμού Προσλήψεων έτους 2025. Συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά στους κτηνιάτρους, ζητήθηκε η έγκριση πλήρωσης δέκα -10- κενών οργανικών θέσεων μονίμων κτηνιάτρων κατά οργανική μονάδα ως κάτωθι:

A/A	Μονάδα	Αριθμός Θέσεων
1	ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΧΟΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΚΡΕΑΤΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	2
2	ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ	1
3	ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΜΗΜΑ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ ΠΤΗΝΩΝ, ΜΕΛΙΣΣΩΝ ΚΑΙ ΥΔΡΟΒΙΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ	1
4	ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΜΗΜΑ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, ΒΙΟΧΗΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ, ΚΑΤΑΛΟΙΠΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΒΙΟΤΟΞΙΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟΞΙΝΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΥΔΑΤΩΝ	1
5	ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΟΡΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ (ΣΥ.Κ.Ε.) ΛΙΜΕΝΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΟΡΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ (ΣΥ.Κ.Ε.) ΟΔΙΚΟΥ ΑΞΟΝΑ ΕΥΖΩΝΩΝ ΚΑΙ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΑΞΟΝΑ ΕΙΔΟΜΕΝΗΣ ΝΟΜΟΥ ΚΙΛΚΙΣ	1
6	ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΟΡΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ (ΣΥ.Κ.Ε.) ΛΙΜΕΝΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ	2
7	ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ	1
8	ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ	1
ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΣΕΩΝ		10

Για τα θέματα που τίγονται στην Ερώτηση 1273/13-11-2024 και άπτονται των αρμοδιοτήτων του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού-ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ), διαβιβάζουμε το υπ' αριθμ. πρωτ. 62501/26-11-2024 σχετικό έγγραφο του εν λόγω Οργανισμού.

Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Εσωτερικών, προς το οποίο διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η εν λόγω Ερώτηση με το παρόν κείμενο.

**Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ**

ΖΟΙ ΜΥΛΟΝΑΚΙ
09/12/2024 12:58
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:

Το υπ' αριθμ. πρωτ. 62501/26-11-2024 έγγραφο του ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :

- Υπουργείο Εσωτερικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
Γραφείο κ. Υπουργού
- Βουλευτή κ. Κυρ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού